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Spoločná zodpovednosť 
(25. októbra) Cez víkend na Orave a v okrese Bardejov vyvr-
cholilo pilotné celoplošné testovanie obyvateľov na Covid-19 v 
rámci operácie Spoločná zodpovednosť. 

V piatok, keď sa operácia začala, otestovali 61 905 ľudí, 
pozitívnych bolo 2 225 z nich. V sobotu to bolo dovedna 
59 613 ľudí, z toho 2 207 bolo infekčných. Celkovo za oba dni 
vykonali 121 518 testov, infekčných bolo 4 432 osôb, čo pred-
stavuje 3,65 percenta. Informoval o tom minister obrany SR 
Jaroslav Naď. V nedeľu k 17.00 h sa v Bardejovskom okrese a 
na Orave nechalo otestovať 15 386 osôb, z ktorých bolo 866 
infekčných. Celkovo sa v Bardejove, Dolnom Kubíne, Námes-
tove a Tvrdošíne prišlo otestovať 136 904 ľudí, z nich je 
3,87 % infekčných, čo predstavuje 5 298 osôb. 

Priebeh testovania bol podľa ministra obrany Jaroslava 
Naďa hladký. V sobotu ráno otvorili všetkých 182 odberných 
miest. „Posilnili sme počet odberných 
tímov. Niekde, kde sme mali vče-
ra jeden tím, sú dnes dva, aby 
proces išiel rýchlejšie. Je to 
spôsobené najmä tým, že 
máme k dispozícii viac zdra-
votníckeho personálu,“ zdô-
vodnil. Súčasťou odbero-
vých tímov a personálu za-
bezpečujúceho operáciu Spo-
ločná zodpovednosť bolo v sobo-
tu 2 003 osôb, z toho takmer polovica 
boli profesionálni vojaci, ďalej policajti, hasiči, zdravotníci, za-
mestnanci samospráv. Oproti piatku sa zapojilo aj výrazne 
viac dobrovoľníkov, celkovo 277. 

„S veľkou radosťou môžem potvrdiť, že neevidujeme 
žiadne problémy z hľadiska testovania. Posilnili sme odberové 
tímy, lebo sa nám v priebehu soboty nahlásili ďalší zdravotní-
ci. Tým pádom môžete vidieť aj menšie rady. Prosíme obča-
nov z iných okresov, aby zvážili, či je nutné, aby sa dali pre-
testovať,“ povedal minister Naď v sobotu popoludní v Bardejo-
ve. Popri armáde, polícii, hasičoch a zdravotníkoch poďakoval 
špeciálne samosprávam: „Nemali to ľahké, ale ukázalo sa, že 
to spoločne funguje. Samosprávy i štátna správa robia fantas-
tickú robotu a som im za to vďačný." 

Náčelník Generálneho 
štábu Ozbrojených síl SR 
generál Daniel Zmeko uvie-
dol, že z pohľadu velenia 
operácie Spoločná zodpo-
vednosť je situácia stabilizo-
vaná a nedošlo k žiadnym 
bezpečnostným incidentom. 
Zároveň ocenil nasadenie 
vojakov a vojačiek aj ich spoluprácu s kolegami z radov zdra-
votníkov, policajtov, hasičov, verejnej a štátnej správy a v ne-
poslednom rade dobrovoľníkov. 

Testovanie na Orave a v okrese Bardejov nadmieru spl-
nilo očakávania. V nedeľňajšej diskusnej relácii V politike tele-
vízie TA3 to uviedol predseda vlády SR Igor Matovič. Ocenil 
úsilie a prácu všetkých zúčastnených. Vďaka pilotnému testo-
vaniu je podľa premiéra možné vychytať všetky problémy, aby 
krajina zvládla celoplošné testovanie, ktoré je naplánované na 
najbližšie dva víkendy. 

Účasť v pilotnom testovaní obyvateľstva na Covid-19 dosiahla 91 percent 
(26. októbra) Orava a Bardejov majú za sebou prvý víkend plošného testovania obyvateľstva na ochorenie Covid-19. V štyroch 
pandémiou najviac zasiahnutých okresoch bolo od piatku do nedele otestovaných 140 945 osôb, z toho 976 v nemocniciach 
a zariadeniach sociálnych služieb. Antigénové testy preukázali infekčnosť u 5 594 osôb, čo predstavuje 3,97 %. O podrobných 
výsledkoch, priebehu ale tiež nadobudnutých skúsenostiach informoval minister obrany Jaroslav Naď: „Ozbrojené sily SR opäť 
dokázali, že sú tu pre Slovensko vždy a všade, kde je to potrebné. Za rekordne krátky čas dokázali naplánovať a zrealizovať 
túto náročnú úlohu. Testovanie na Orave a v Bardejove bola prvá skúška, v ktorej obstáli na výbornú. Teraz pred nami stojí 
ďalšia výzva – celoplošné testovanie.“ Minister doplnil, že skúsenosti nadobudnuté priamo na Orave a v Bardejove sú 
nesmierne dôležité pri prípravách celoplošného testovania. Z 139 969 testov odobratých v rámci odberných miest bolo 48 320 
realizovaných v Bardejove. Infekčnosť tam predstavovala 3,25 %, pozitívne antigénové testy malo 1 569 obyvateľov. 
Najkritickejšia situácia sa preukázala v okrese Tvrdošín, kde bolo infekčných 4,85 % obyvateľov, teda 1 078 z 22 250 
testovaných. Druhú najvyššiu mieru infekčných obyvateľov mal okres Námestovo. Z predpokladu pilotného testovania 
obyvateľov Oravy a Bardejova, ktorý počítal s maximálnou účasťou 155 000 osôb reálna účasť predstavovala až približne 91 
percent. Najviac ľudí sa na Orave a v Bardejove prišlo otestovať v piatok. Na operácii Spoločná zodpovednosť sa vrátane 
logistického zabezpečenia a regionálnych veliteľstiev podieľalo 1 835 príslušníkov Ozbrojených síl SR, priamo v odberných 
tímoch pôsobilo 444 vojakov a vojenských zdravotníkov. Okrem toho bolo do operácie zapojených 3 228 policajtov, hasičov, 
zdravotníkov, pracovníkov samospráv a dobrovoľníkov. 
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■  V období od 24. októbra až do odvolania bude z dôvodu 
nepriaznivého vývoja epidemiologickej situácie na 
Slovensku, zapríčinenej pandémiou ochorenia Covid-19, 
neprístupná pre verejnosť bádateľňa Vojenského 
historického archívu. Neprístupné pre verejnosť budú tiež 
expozície Vojenského historického múzea v Piešťanoch a 
vo Svidníku. 

■  Z dôvodu zabránenia šírenia nového koronavírusu 
spôsobujúceho ochorenie Covid-19 je od 23. októbra 
v banskobystrickom Topografickom ústave plukovníka 
Jána Lipského až do odvolania pozastavené poskytovanie 
leteckých meračských snímok. 

■  V priestoroch Vojenskej polície Trenčín sa 21. októbra 
uskutočnilo pracovné stretnutie riaditeľa Vojenskej polície 
plk. Valentína Ceba s generálnym duchovným Ústredia 
ekumenickej pastoračnej služby plk. Viktorom Sabom a 
správcom Vojenskej podpornej nadácie Milanom Gajdošom, 
riaditeľom správy Ústredia EPS. 

■  Generálny riaditeľ a predseda predstavenstva akciovej 
spoločnosti Horezza Július Kolocsányi a prezident Únie 
vojnových veteránov SR plk. Ing. Daniel Kostra podpísali 
dohodu o spolupráci. Týka sa poskytovania zliav z ceny 
ubytovania oprávneným osobám špecifikovaným v tejto 
zmluve. Obsah dohody je uverejnený na internetovej stránke 
Únie vojnových veteránov SR. 

■  Ministerstvo upozorňuje na päť cestných presunov 
zahraničných spojeneckých ozbrojených síl od 26. októbra 
do 1. novembra a tiež cestné presuny techniky OS SR na 
trasách Sliač – Moldava nad Bodvou a späť, Sereď – 
Hlohovec a späť, Hlohovec – Prešov, Prešov – Michalovce a 
späť, Prešov – Dubnica nad Váhom a späť, Kolíňanský Vrch 
– Nitra, Nováky – Sliač, CV Lešť – Sliač, Zemianske 
Kostoľany – Michalovce a späť, Zemianske Kostoľany – 
Topoľčany a späť, Zemianske Kostoľany – Trenčín a späť, 
Nováky – Záhorie, Zemianske Kostoľany – Levice a späť, 
Trebišov – Zemianske Kostoľany a späť. Plánované sú tiež 
železničné presuny na trasách Zemianske Kostoľany – 
Vlkanová a Zemianske Kostoľany – Kuchyňa. 

Nie militarizácii kozmu 
(23. októbra) Úlohy NATO a 
ozbrojených síl členských kra-
jín Aliancie pri zvládaní pandé-
mie COVID-19, plnenie medzi-
národných záväzkov vrátane 
obranných výdavkov, ako aj 
aktuálne výzvy bezpečnosti a 

obrany v rámci medzinárodného prostredia boli témy, o ktorých 
počas prvého dňa videokonferencie ministrov obrany členských 
štátov NATO diskutoval v zastúpení ministra obrany SR Jaro-
slava Naďa štátny tajomník Marian Majer. 

Nosnou témou boli investície členských štátov do obrany. 
Generálny tajomník NATO Jens Stoltenberg ministrom prezen-
toval Správu o férovom zdieľaní bremena, ktorá potvrdzuje ná-
rast obranných výdavkov európskych členov NATO už šiesty 
rok po sebe. 

Ministri zdôraznili dôležitosť kontroly zbrojenia, odzbrojenia 
a nešírenia jadrových zbraní. Vyzdvihli význam adaptácie Alian-
cie vo všetkých doménach vrátane vesmíru, pričom potvrdili, že 
zámerom Aliancie nie je militarizácia vesmíru. Aj v kontexte sú-
časnej pandémie ochorenia Covid-19 sa ministri venovali otáz-
ke odolnosti Aliancie voči tradičným aj netradičným hrozbám na 
všetkých úrovniach – aliančnej, národnej aj na úrovni celej spo-
ločnosti. 

 

S britským veľvyslancom 
(20. októbra) Štátny tajomník 
Ministerstva obrany SR Ma-
rian Majer prijal na pôde rezor-
tu mimoriadneho a splnomoc-
neného veľvyslanca Spojené-
ho kráľovstva Veľkej Británie a 
Severného Írska Nigela Bake-
ra. Počas stretnutia diskutovali 

o prioritách oboch krajín v oblasti bezpečnostnej a obrannej po-
litiky, ako aj o možnostiach ďalšej spolupráce po ukončení pre-
chodného obdobia a vystúpenia Spojeného kráľovstva z Európ-
skej únie. Diskusia bola venovaná aj zapojeniu Spojeného krá-
ľovstva do misií a operácií Spoločnej bezpečnostnej a obrannej 
politiky EÚ. 

Témou stretnutia boli aj aktuálne opatrenia vlád oboch štá-
tov v súvislosti s pandémiou Covid-19. V tejto súvislosti štátny 
tajomník Majer veľvyslancovi Bakerovi priblížil, že so zvládnu-
tím situácie budú pomáhať aj príslušníci Ozbrojených síl SR 
prostredníctvom najväčšej operácie v dejinách Slovenska Spo-
ločná zodpovednosť. 

Štátny tajomník informoval britského veľvyslanca o finali-
zovaní prípravy Obrannej stratégie SR, o príprave Bezpečnost-
nej stratégie SR v spolupráci s Ministerstvom zahraničných vecí 
a európskych záležitostí SR a tiež o modernizačných projek-
toch, ako aj o aktuálnom nasadení príslušníkov OS SR v rámci 
medzinárodného krízového manažmentu. 

Lietajúci obor doručil testy pre potreby celoplošného testovania na COVID-19 
(22. októbra) V skorých ranných hodinách 
pristálo na Letisku Milana Rastislava Štefánika 
v Bratislave nákladné lietadlo Antonov An-124 
Ruslan, ktoré na Slovensko doviezlo takmer tri 
milióny kusov antigénových testov pre potreby 
nadchádzajúceho celoplošného testovania 
obyvateľstva Slovenskej republiky na 
ochorenie Covid-19. 
Od rána si profesionálni vojaci zo skladov 
Správy štátnych hmotných rezerv SR prebrali 
celkovo 187 200 sád testov, 40 800 rúšok, 
14 096 respirátorov, 467 900 jednorazových a 
chirurgických rukavíc, 16 850 overalov, 2 350 
štítov a okuliarov, 7 045 návlekov na obuv, 
7 050 ochranných čiapok a kukiel, 710 emitných misiek 
potrebných pre zabezpečenie prvej etapy testovania. Tento 
materiál distribuujú Ozbrojené sily SR vlastnými prostriedkami v 

prvom rade na príslušné regionálne veliteľstvá a 
následne už priamo na testovacie miesta na 
Orave a v Bardejove. Okrem toho vojaci v 
súčinnosti so samosprávami pokračovali aj v 
organizačných prípravách testovania. 
V súvislosti so zabezpečením materiálu pre 
testovacie miesta rezort obrany oceňuje pomoc 
vo forme darov, ako napríklad v prípade závodu 
na výrobu papiera Mondi SCP v Ružomberku, 
ktorý poskytol pre tento účel hygienické 
vreckovky a kancelársky papier. 
Záujemcovia z radov zdravotníkov či 
dobrovoľníkov sa stále môžu registrovať 
prostredníctvom formulára na webovej stránke 

www.korona.gov.sk. Aktuálne informácie o celoplošnom 
testovaní sú pre verejnosť k dispozícii na webovom sídle 
rezortu obrany www.mosr.sk. 

PLNÁ POĽNÁ prináša 
na Rádiu Regina v piatok o 21.05 h a v repríze 

v sobotu o 00.30 h informácie o zapojení vojakov 

OS SR do celoplošného testovania obyvateľov SR. 

Svoje tipy a nápady môžete posielať na e‑mailovú 

adresu relácie plnapolna@mod.gov.sk. 
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